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الدِورية الجزائرية الديملراطية امشعبية 

وزارة امتربية اموطيية 

 27     ثاهويات تمنراست الملاطعة                        مــــديرية امتربية مولاية تمنراست                                                           

 2018ماي                                                                                           امتـحان  امبكاموريا امتجريبي

                                                              .                                                                                                                                                       آ جٌبية مغات  و  و فوسفة آ داب امثامثة  :امشعبــــــة 

 د 30سا و 2:        المـــــــــــــــدة                اختبار في مادة امرياضيات                                                                      

: على المترشح آ ن يختار آ حد الموضوعين امتاميين 

الموضوع ال ول 

 :  ( هلاط 5)اهتمرين ال ول 

حيث b و aميكن امعددان  امطبيعيان   2 4 ; 3 4b a  امصحيحة  مع امتبريرالجواباختر  

 3الجواب  2الجواب  1الجواب   

 2 ....... 4a b  1 2 5 
 2018 ....... 4a  5 1 2 

 2018 1439 ....... 4a    1 0 3 
اذا كان   5a b  فا ن  0 5a   0 5b   0 5a b  

ذا كان  3ا  25 3a   فا ن عدد كواسم a 15 12 6  ُو 
  :(هلاط  7 )اهتمرين امثاني  

)(متكن المتتامية الحسابية  nu المعرفة على 5:ـ ب 17u   7   و 25u  

 .0u و الحد ال ول r ال ساسعين  (1

 .n بدلالة nuاكتب عبارة  (2

)(اس تًتج  اتجاٍ ثغير المتتامية  (3 nu. 

)(حد من حدود المتتامية 69اجبت آ ن  (4 nuَمع تحديد رثبت. 

nnآ حسب المجموع   uuuuS  ...765 . 602nS آ ن   عوما n  ثم  عين ,

  :(هلاط  8  )ثامث اهتمرين ال

f هي الدالة المعرفة على 3:   بـ 2( ) 1f x x x x    و ميكن (C) تمثيوِا امبياني في معلم متعامد و متجاوس ),,( jiO


 

 . و عيد fآ حسب نهايات الدالة  (1

)'  ثم تحلق آ ن  f'احسب الدالة المش تلة  (2 ) (3 1)( 1)f x x x  . 

 . ثم شكل جدول ثغيراتها f  ثغير الدالة اتجاٍآ درس  (3

1بين اميلطة   (4 16
( ; )
3 27

Aهي هلطة اهعطاف مـ  fC. 

f(1)آ حسب  (5  ;  (0)f  ; ( 1)f . 

 .1 عيد اميلطة  ذات امفاصلة (C) نوميحنى )(آ كتب معادلة المماس  (6

),,( في المعلم (C)و )(آ وشئ  (7 jiO


.                                                                             

 اىتهى  الموضوع ال ول 
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الموضوع امثاني  

  :( هلاط 5)اهتمرين ال ول  

80a حيثaميكن امعدد  امطبيعي (1  

تحلق آ ن   (آ    1 9a  . 

367:بين آ ن  (ب  10a  و ذلك باس تعمال الخواص 9 يلبل املسمة على  . 

 .9على 7nبواقي كسمة امعدد nآ درس حسب كيم امعدد امطبيعي  (2

 .9 على 6987عين باقي كسمة   (آ   

 بحيث  nاس تًتج كيم امعدد امطبيعي   (ب  7 13 0 9n   

  :( هلاط 7)اهتمرين امثاني  

 nu 0 متتامية عددية معرفة بحدُا ال ول 2u  ومن آ جل كل عدد طبيعي n : 1 3 4n nu u   

  .1u، 2u ، 3uآ حسب   (1

، هعرف المتتاميةnمن آ جل كل عدد طبيعي  (2 nv2:  كما يليn nv u  

آ جبت آ ن المتتامية  ( آ   nv 3 ُيدس ية آ ساسِاq 0وحدُا ال ولv 

 n بدلالة nu ثم اس تًتجn بدلالة nvآ كتب عبارة الحد امعام  ( ب

0هضع (ج 1 ........n nS v v v    . آ حسبnS بدلالة n 

nSاس تًتج   (د nn  حيث  n بدلالة  ' uuuuS  ....' 210 

  :(هلاط  8 )ثامث اهتمرين ال

f هي الدالة المعرفة  على 2  و fC تمثيوِا امبياني في معلم متعامد و متجاوس ),,( jiO


: بجدول ثغيراتها كما يلي و المعرفة  . 

 2  x 

2 

 

  

2 

)(xf 

 

 :  من خلال الجدول  عين (1

 . مجموعة امتعريف آ طراف عيد fنهايات الدالة  (آ   

المس تليمات الملاربة ل   (ب  fC. 

شارة الدالة المش تلة  (ج   .ا 

عوما آ ن  (2 
2 5

2

x
f x

x





 

 .عين هلاط ثلاطع مع محوري الا حداجيات (آ   

آ كتب معادلة المماس  (ب   نوميحنى   fC  0 عيد اميلطة ذات امفاصلة. 

آ رسم الميحنى  (ج  
fC  و المس تليم   . 

 اىتهى  الموضوع امثاني
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 التمارين عناصر الإجابة التنقيط

 مجزأة كاملة 
  5 نقاط

 

 

 

0.5 2

0.5 2
0.5 2

0.5 2
0.5 2

 
 

 

 
 

 2 1 4a b   

 2018 1 4a  

 2018 1439 0 4a    

اذا كان   5a b فإن  0 5a b  

3إذا كان  25 3a    فإن عدد قواسمa 12 هو  

 

 التمرين الاول

   نقاط 7

1 
0.5 
 

1 
 
1.25  

0.5 
0.5 
1.25 
1 

 

 

4rالاساس  (1   و الحد الأول 

0 3u      

n  :3بدلالة  nuعبارة  (2 4nu n   

)(حد من حدود المتتالية  69ت أن ااثب (3 nu   :3 4 69n    18اذنn   رتبة الحد

 .19هي 

)(اتجاه تغير المتتالية  (4 nu  0:بما انr . اذن المتتالية متزايدة 

22ب المجموع  احس (5 28S n n  ,     

602Sعلما ان    nعين ت    22 اي 28 602n n     18اذنn  

 

 

 
 

 التمرين الثاني 

 



  8 نقاط

 
0.25 2

 

 

 

1 
 

 

 

0.5  

 

 

 

1.5  
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0.25 3

 

1 
 

 

 

 

1.75 
 
 

 

  و  عند fب نهايات الدالة احس (1

lim ( )
x

f x


   وlim ( )
x

f x


  

)'2 ؛   f'ب الدالة المشتقة احس (2 ) 3 2 1f x x x   

)'تحقق أن  ال (3 ) (3 1)( 1)f x x x  . 

لدينا 
2

2

(3 1)( 1) 3 3 1

(3 1)( 1) 3 2 1 '( )

x x x x x

x x x x f x

     

     
 

  fإتجاه  تغير الدالة  ةدرس (4

                
1

3


 1    

x  

إشارة  +            0      ـــ       0    +             'f x  

f   متناقصة على المجال
1

;1
3

 
 
 

و متزايدة على المجال  
1

; 1;
3

 
    
 

 

  fالدالة جدول تغيراتها 

                
1

3


       1    

x  

 0.74    

 

  0  

 f x  

 

النقطة   ان نابيت (5
1 16

( ; )
3 27

A    ـلهي نقطة انعطاف   fC 

''( ) 6 2f x x     لدينا''f  النقطة  تنعدم و تغير إشارتها عند
1 16

( ; )
3 27

A  

(1)ب احس (6 0f  ;  (0) 1f   ;  ( 1) 0f  . 

4هي  1النقطة  ذات الفاصلة عند  (C)للمنحنى  )(معادلة المماس  (7 4y x   

),,(في المعلم  (C)و )(أنشئ    jiO


. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 التمرين الثالث

 



 

الثاني الموضوع   

 

 التمارين عناصر الإجابة التنقيط

ملة كا  مجزأة 
  6 نقاط

 

 

0.5  
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0.25  

0.25  

0.25  

0.25  

 

 

 

0.25  

0.25  

0.25  

 

 

0.75  

 

 

 

1 

80aحيث   aليكن العدد  الطبيعي   (1  

تحقق أن  ال (أ  1 9a  . 

لدينا 

 

 

 

8 9

8 9 9

1 9

a

a

a



 

 

 

367بين أن : ت (ب  10a   9يقبل القسمة على   

لدينا 

 

 

 

 

367 367

367

367

1 9

( 1) 9

10 1 10 9

10 0 9

a

a

a

a

 

 

   

 

 

 .9على 7nبواقي قسمة العدد nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي  (2

 

 

 

 

 

0

1

2

3

0;7 1 9

1;7 7 9

2;7 4 9

3;7 1 9

n

n

n

n

 

 

 

 

 

 3اذن الدور هو 

 

 

 

3

3 1

3 2

7 1 9

7 7 9

7 4 9

k

k

k











 

 .9على   6987ن باقي قسمة  عيت (أ 

 6987 4 9 

 

بحيث   nاستنتج قيم العدد الطبيعي   7 13 0 9n   

 

 

 

7 13 0 9

7 13 9

7 4 9

n

n

n

 





3اذن      2n k  

 

التمرين 

ولالا  



  6 نقاط

 

 

0.5 3  
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0.5  

 

1 
0.75  

 

 

0.75  

 

 

 

1 

 nu  0متتالية عددية معرفة بحدها الأول 2u   ومن أجل كل عدد طبيعيn  :

1 3 4n nu u    

1حسب   (1 10u  ،2 34u   ،3 106u  . 

، نعرف المتتاليةnمن أجل كل عدد طبيعي  (2 nv  :2كما يليn nv u 

 

ت أن المتتالية اثبا ( أ nv  3هندسية أساسهاq   0الأولوحدهاv  

1 1

1

1

1

2

3 4 2

3( 2)

3

n n

n n

n n

n n

v u

v u

v u

v v

 







 

  

 



  

3qأساسها متتالية هندسية  nvاذن   0وحدها الأول 4v  

 nبدلالة  nuج اثم استنت nبدلالة  nvعبارة الحد العام  ةباكت ( ب

 4 3n

nv    

4 3 2n

nu    

  nبدلالة  nSب اأحسج( 

0 1

1

........

2(3 1)

n n

n

n

S v v v

S 

   

 
 

n  0بدلالة   S'د( استنتج   1' ........ nS u u u    

0 1

1

' ........

' 2(3 2)

n

n

S u u u

S n

   

  
 

 

التمرين 

 الثاني

  8 نقاط

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 4  

 

 
 

0.5 2  

 

 

 

 

 

 

 

f هي الدالة المعرفة  على 2   و fC  تمثيلها البياني في معلم متعامد

),,(و متجانس  jiO


 . 

 عين:ت (1

 عند اطراف مجموعة التعريف . fنهايات الدالة  (أ 

lim ( ) 2
x

f x


 lim ( ) 2
x

f x


 

2

lim ( )
x

f x


  ;  
2

lim ( )
x

f x


  

 
المستقيمات المقاربة ل   (ب  fC. 

2y         2وx   

 
 
 
 
 
 

التمرين 

 الثالث
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0.75  

0.75  

 

 

 

1.25  

 

 

 

 

 

 

 

1.5  

 إشارة الدالة المشتقة . (ج 
 2  x 

 

 

 

 

)(xf 

 

علما أن  (2 
2 5

2

x
f x

x





    

 عين نقاط تقاطع مع محوري الإحداثيات.  (أ 

 A(0;2.5)مع  محور الفواصل  

;0)مع محور التراتيب     2.5)B  

 
معادلة المماس  (ب     للمنحنى fC  عند النقطة ذات

:   0الفاصلة  
9 5

4 2
y x    

رسم المنحنى  (ج  fC    و المستقيم   . 
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